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Ata da 22ª (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária do 2º (Segundo) Período 

Legislativo da 4ª (quarta) Sessão Anual, da 8ª (oitava) Legislatura da Câmara 

Municipal de Água Azul do Norte- Pará, realizada, em 13 (treze) de agosto de 

2025 (dois mil e vinte e cinco), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) 

minutos, no plenário da Câmara. Sob a Presidência do Vereador JORGE LUIZ 

BARROS CARNEIRO, e na presença dos vereadores: ADEVIR SUÉ DIAS, 

COLEMAR FERREIRA SOARES, DENIS PALMEIRA DA SILVA, EDSON 

JOSÉ FILHO, JOSIANA DE SOUZA FERNANDES, RODRIGO DE SOUZA 

LEITE, RONALDO LINHARES DOS SANTOS RODRIGUES e RONALDO 

ROCHA PEREIRA. Iniciando a Sessão o presidente, cumprimentou a todos, 

vereadores, servidores e público presente, e pediu a Secretária para fazer a 

leitura Bíblica e na sequência para proceder se com a chamada dos 

vereadores, onde constatou-se a presença da maioria, conforme lista de 

presença. Continuando, o presidente colocou em discussão e votação a ata 

anterior, que foi achada conforme e aprovada por unanimidade. Continuando, a 

secretária fez a leitura das matérias da pauta da ordem do dia, que foram: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO №017/2025, de autoria da Vereadora 

LUCINÉIA, Que Concede Título Honorífico de Cidadão Aguazulense, aos 

Senhores MILTON EVARISTO DE SOUZA e JOÃO VIEIRA CAMPOS e para 

as Senhoras VERA LUCIA NONATO SOUTO e FABIANA DE ALMEIDA SILVA 

BARROSO e dá outras providências; Discussão e Votação do Pedido de 

Regime de Urgência especial com dispensa dos pareceres das Comissões ao 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO № 017/2025; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO № 018/2025, de autoria da Vereadora JOSIANA, 

Que Concede Título Honorífico de Cidadão Aguazulense, ao Senhor VALDILEI 

SOUZA DE OLIVEIRA e dá outras providências; Discussão e Votação do 

Pedido de Regime de Urgência especial com dispensa dos pareceres das 

Comissões ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO № 018/2025; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO № 019/2025, de autoria do Vereador 

JORGE, Que concede Título Honorífico de Cidadão Aguazulense, à Senhora 

RITA FÁTIMA PRESA e dá outras providências; Discussão e Votação do 
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Pedido de Regime de Urgência especial com dispensa dos pareceres das 

Comissões ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO № 019/2025; MOÇÃO 

№ 003/2025, de autoria do Vereador DENIS, Moção De Repúdio a atitude 

desrespeitosa e falta de empatia e consideração com a paciente IRINEIA 

ROCHA DOS SANTOS pelo médico JOSUÉ DINIZ ALVES NETO; MOÇÃO № 

004/2025, de autoria do Vereador JORGE, Moção de Apoio ao PDL 3/2025, 

que susta os efeitos da Resolução nº 258, de 23 de dezembro de 2024, do 

Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente - CONANDA, e 

ao PL 1904/2024, que visa impedir que o aborto seja reconhecido como direito, 

sem previsão de limite de tempo gestacional, durante todos os nove meses da 

gravidez, até o momento do parto; INDICAÇÃO DE № 090/2025, de autoria da 

Vereadora VANUSA, indicando ao executivo a necessidade de contratação de 

neuropsicopedagogos para atuarem nas escolas municipais do Município de 

Água Azul do Norte - PA; INDICAÇÃO DE № 091/2025, de autoria do Vereador 

COLEMAR, indicando ao executivo que viabilize junto ao órgão competente o 

retorno da Ambulância da Vitória da União, Município de Água Azul do Norte-

PA; INDICAÇÃO DE № 092/2025, de autoria do Vereador COLEMAR, 

indicando ao executivo que viabilize junto ao órgão competente a 

disponibilização de uma ambulância, para cada Unidade Básica de Saúde do 

Município de Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 093/2025, de autoria 

do Vereador COLEMAR, indicando ao executivo que viabilize junto ao órgão 

competente a compra de uma Van para transportar os pacientes da Região da 

Canadá, Jussara, União para fazer tratamento nos hospitais Regionais; 

INDICAÇÃO DE № 094/2025, de autoria da Vereadora JOSIANA, indicando ao 

executivo que viabilize junto ao setor Competente a manutenção da iluminação 

pública, com trocas de lâmpadas queimadas nas ruas Francisca Pereira 

Araújo, Arnilndo Hans, Maria Gualberto, Monteiro Lobato e demais ruas que 

precisam e que estão as escuras, do município de Água Azul do Norte-PA; 

INDICAÇÃO DE № 095/2025, de autoria da Vereadora JOSIANA, indicando ao 

executivo que viabilize junto ao setor Competente a manutenção da rua 

Monteiro Lobato, com a construção de um guarda-corpo (corrimão) sobre a 

ponte que interliga a Rua Monteiro Lobato com o Setor Popular, do município 
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de Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 096/2025, de autoria do 

Vereador ADEVIR, indicando ao executivo que viabilize junto ao setor 

Competente a destinação do ônibus que foi adquirido através de recursos do 

programa FNDE (Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação) para 

atender as demandas da Escola da Vila Paraguaçu, município de Água Azul do 

Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 097/2025, de autoria do Vereador DENIS, 

indicando ao executivo que viabilize junto ao setor Competente a criação de um 

Projeto de Lei que, cria a gratificação de apoio Inclusivo (GAI) para os 

servidores efetivos ocupantes do cargo de cuidador Educacional, lotado na 

Secretaria Municipal de Educação e INDICAÇÃO DE № 098/2025, de autoria 

da Vereadora LUCINÉIA, indicando ao executivo que viabilize junto ao setor 

Competente a manutenção e recuperação da rede hidráulica pública de 

fornecimento de água para o Setor Planalto, com novas instalações onde for 

preciso. Continuando, passou aos inscritos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

Vereadora JOSIANA, que cumprimentou a todos de forma regimental e 

defendeu suas matérias solicitando apoio para aprovação, sobre a falta de 

Água no Setor Planalto, fez uma reclamação dizendo que tem pessoas 

utilizando da água pública para encher suas piscinas, e isso não pode 

acontecer. E que a população precisa se conscientizar que o fornecimento de 

água está comprometido e precisa de manutenção, e neste momento precisam 

deixar de encher as piscinas, para que essa água possa chegar nas outras 

residências também. Continuando, o presidente passou a sessão para o 

GRANDE EXPEDIENTE, e passou a palavra ao Senhor Luiz Almeida 

(conhecido como Canelão), que cumprimentou a todos e falou sobre seu 

trabalho, como responsável pelo fornecimento da água pública na sede do 

município, manutenção e ligação das bombas dos poços artesianos, porém no 

seu trabalho ele não tem autonomia para a realização das compras de 

materiais para as manutenções dos equipamentos,  e precisa recorrer  a 

administração para isso e nesse caso, fica sem poder fazer nada, e pediu apoio 

dos vereadores para que possam resolver esses problemas de falta de água, 

pois já foi até ameaçado por morador que estava sem água em sua residência. 

Falou também que para resolver uns casos de urgência tirou dinheiro do 
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próprio bolso para comprar mangueiras e fornecer água, pois não podia ficar 

esperando a administração. Disse também que precisam cortar a água das 

residências que possuem piscinas, para deixar que a água chega as outras 

residências, pois se esses moradores têm piscinas devem ter condições de 

furar um poço. Na sequência a palavra foi cedida para o vereador EDSON, que 

cumprimentou a todos, e deu os parabéns ao servidor público Senhor Canelão, 

por sua atitude de vir até a câmara municipal e defender seu trabalho e até 

onde vai sua autonomia. Lembrou que foram vários pedidos para que fizessem 

a manutenção da água do Distrito de Nova Canadá e que deixaram chegar ao 

ponto de cair a caixa d’água, correndo risco até de atingir alguém. Falou que se 

entristece com isso, pois há um desgaste em tanto que pedem manutenção na 

distribuição de agua, também dos ônibus escolares, das estradas e esses 

pedidos sempre demoram a ser atendidos. Dizendo que conversou com o 

responsável de fazer a manutenção dos transportes escolares e ele o informou 

que foi feito um orçamento de todo material para fazer as manutenções de 

todos os ônibus escolares antes das férias, mas já começou as aulas e os 

ônibus não foram arrumados. São coisas que precisam que a Administração 

resolva, de imediato, mais eles não resolvem. Solicitou apoio do líder de 

governo e demais para que façam uma reunião juntamente ao Executivo para 

que falem sobre esses fatos e demandas. Na sequência a palavra foi para o 

vereador Rodrigo, que cumprimentou a todos, foi solidário ao servidor público, 

senhor Canelão e deu seus parabéns por sua atitude, também sobre a caixa 

d’água que caiu, direcionando ao Executivo, cobrou que resolvam a situação 

da falta de água para essa população, pois a situação é grave, foi favorável a 

todas as matérias e concluindo sua fala, fez um convite a todos presente para 

participarem de um congresso nos dias 29,30 e 31 de agosto, no Distrito de 

Nova Canadá. Continuando, o Vereador Denis com sua oportunidade, 

defendeu suas matérias e falou sobre o estado das estradas da Oriente, que já 

fez vários pedidos para que o arrumassem, mais nunca atenderam seu pedido, 

falou também sobre os ônibus escolares que se encontram em estado precário, 

e que está se sentindo indignado com a situação. Na sequência o vereador 

Colemar, após cumprimentos, pediu ao presidente para convocar o Prefeito 
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para uma reunião para resolverem todas essas situações. O vereador Ronaldo 

Linhares, com sua contribuição, foi solidário ao servidor Canelão e disse que 

conhece pessoas que estão a mais de 4 dias faltando água nas suas 

residências, mencionou também sobre o incidente acontecido no dia anterior 

que o ônibus quase caiu duma ponte, tendo que pedir ajuda para buscar os 

alunos e retirar o ônibus do local e com isso lembrou que precisam cobrar 

essas manutenção para que previnam futuros acidentes, e parabenizou o 

servidor por conseguir expressar quais são suas dificuldades de executar seu 

trabalho. Por último o vereador Ronaldo Rocha, também teve sua 

oportunidade, que agradeceu a Deus em primeiro lugar e ao servidor Público, 

disse para se preparar, pois, pode ser demitido por ter falado a verdade. E 

manifestou se a favor de todas as matérias. Continuando, o presidente passou 

a sessão, para a ORDEM DO DIA, e colocou em discussão os Pedidos de 

Regime de Urgência especial com dispensa dos pareceres das Comissões aos 

PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO №017/2025, DE AUTORIA DA 

VEREADORA LUCINÉIA, QUE CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE 

CIDADÃO AGUAZULENSE, AOS SENHORES MILTON EVARISTO DE 

SOUZA E JOÃO VIEIRA CAMPOS E PARA AS SENHORAS VERA LUCIA 

NONATO SOUTO E FABIANA DE ALMEIDA SILVA BARROSO, №018/2025, 

DE AUTORIA DA VEREADORA JOSIANA, QUE CONCEDE TÍTULO 

HONORÍFICO DE CIDADÃO AGUAZULENSE, AO SENHOR VALDILEI 

SOUZA DE OLIVEIRA E № 019/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE, 

QUE CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO AGUAZULENSE, À 

SENHORA RITA FÁTIMA PREZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que sendo 

discutidos, foram aprovados por unanimidade em votação. Continuando 

colocou em discussão Final os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO № 

017/2025, 018/2025 E 019/2025, que foram aprovados por unanimidade. Na 

sequência colocou em discussão a moção № 003/2025 de autoria do Vereador 

DENIS, MOÇÃO DE REPÚDIO a atitude desrespeitosa e falta de empatia e 

consideração com a paciente IRINEIA ROCHA DOS SANTOS pelo médico 

JOSUÉ DINIZ ALVES NETO, passando para os líderes de partidos, que foram 

todos favoráveis e aprovada em votação. Na sequência colocou em discussão 
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a MOÇÃO № 004/2025, de autoria do Vereador JORGE, Moção de Apoio ao 

PDL 3/2025, que susta os efeitos da Resolução nº 258, de 23 de dezembro de 

2024, do Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente - 

CONANDA, e ao PL 1904/2024, que visa impedir que o aborto seja 

reconhecido como direito, sem previsão de limite de tempo gestacional, durante 

todos os nove meses da gravidez, até o momento do parto. Concluindo, 

colocou em discussão e votação as INDICAÇÕES, que foram todas achadas 

conforme e aprovadas por unanimidade. Concluindo a sessão, o presidente

 agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, por mim 

NICELENA DE NORONHA RAMOS, que após lida, e discutida sendo 

aprovada, será devidamente publicada. Plenário Adorando Alves dos Santos, 

13 de agosto de 2025.  
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